

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ЧАСЫ В СТУДЕНЧЕСКИХ ГРУППАХ – СОСТАВНАЯ ЧАСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В УВО: ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ**А.П. Костеров**Могилевский государственный университет продовольствия,
г. Могилев, Республика Беларусь

В 2016/2017 учебном году в Могилевском государственном университете продовольствия одним из приоритетных направлений идеологической и воспитательной работы остается проведение часов информирования, что позволяет формировать у студенческой молодежи чувство гражданственности и патриотизма, правовой, информационной культуры личности, воспитание нравственных и семейных ценностей, экологической культуры, культуры безопасной жизнедеятельности, здорового образа жизни. Мероприятия проводятся, начиная с 2003 года, и накоплен положительный опыт. Их проведения возложено на профессорско-преподавательский состав кафедры гуманитарных дисциплин (заведующий доктор социологических наук Бубнов Ю.М.). Приказом ректора ежегодно утверждаются состав информационной группы (руководитель доцент Костеров А.П.), тематика лекций. В расписании занятий указаны часы проведения информирования студентов старших курсов. Со студентами младших курсов работают кураторы по планам, где предусмотрены лекции, беседы, приглашаются для оказания помощи члены вышеуказанной группы.

Тематика весьма разнообразна и отвечает профессиональным интересам лектора. Доцент Пушкин И.А., является членом городской топонимической комиссии, информирует молодежь о ее решениях в ходе обсуждений вопросов исторических реалий. Доцент Костеров А.П. проводит беседы в период сентябрьских часов информирования по темам Дней письменности в республике. Как участнику областной делегации мне доводилось быть в последние годы в Быхове, Щучине, Заславле, Рогачеве, в беседах рассказывать как о самом празднике, так и о истории городов, их достопримечательностях, о состоянии духовной культуры и белорусской современной литературе, демонстрировать наглядные материалы, книги, фотографии, полученные в ходе поездок. В нынешнем году состоялись доклады и беседы по темам итогов выборов в парламент в Республике Беларусь, Года культуры, 75-й годовщине начала войны и обороны Могилева летом 1941 г. С 2009 г. по 2015 г. в университете прошел отбор творческих материалов студентов и преподавателей на основе их встреч и опросов с ветеранами войны. Составлены 3 сборника воспоминаний участников и очевидцев Великой Отечественной войны. Они изданы под общим названием «Живая память о войне» и посвящены юбилейным датам Победы советского народа в Великой Отечественной войне и освобождения Беларуси от немецких захватчиков. Материалы из этих сборников используются в ходе часов информирования. В университете выходит малотиражная газета «Водоворот событий». Не все студенты имеют возможность ознакомиться со свежими номерами или приобрести газету персонально, поэтому материалы газеты о студенческой жизни освещаются в ходе дней информирования. Знание прошлого и настоящего своего края необходимо для непосредственного участия в его преобразовании, поскольку родной край – живая, деятельная частица великого мира. Это касается и места учебы, истории заведения. Традицией в нашем учебном заведении стало посещение музея университета. Один день информирования с первокурсниками проводится в его помещении, где сосредоточены наглядная стендовая информация, раритеты, накопленные за 43 года развития уво. Позитивный резонанс у молодежи вызывает организация и проведение встреч с высшими должностными лицами Могилевской области и г. Могилева, представителями учреждений и организаций, руководством университета. День информирования 20 октября 2016 проводился совместно с преподавателями, сотрудниками и студентами. Перед ними выступили и ответили на многие вопросы глава администрации

Октябрьского района г. Могилева Голушков М.Л. и начальник РОВД этого района Климов С.Н. Информирование студентов в нашем вузе осуществляется на основе органичного единства учебного и воспитательного процесса. Эффективность организации идеологической работы в высших учебных заведениях зависит от уровня профессионально-педагогической деятельности преподавателей, способствовать формированию у них определенной системы взглядов, понятий, отношений. Для определения оценки эффективности участия профессорско-преподавательского состава в идеологической и воспитательной работе целесообразно использовать социологические опросы. Ежегодно опросы проводят со студентами члены информационной группы Бубнов Ю.М., Юдин В.В., Грибановский С.П. по вопросам «Критерии и показатели оценки эффективности участия профессорско-преподавательского состава в идеологической и воспитательной работе». Серьезным воспитательным ресурсом и одновременно проблемой воспитания сегодня являются информационные технологии, которые позволяют не только получать студентам и педагогическим работникам новую информацию, но и участвовать в обсуждении различных проблем, волнующих молодежь. Общение в различных чатах нередко происходит не только на низком культурном уровне и заменяет живое человеческое общение, но и выполняет функции ценностного воспитания, способствует формированию различных молодежных субкультур отрицательной направленности. Поэтому вопросу формирования информационной культуры как составляющей профессиональной культуры личности необходимо уделять пристальное внимание. Актуальной проблемой формирования здорового образа жизни является воспитание у студенческой молодежи осознанного и бережного отношения к здоровью как необходимому элементу общей культуры. Понятие «здоровый образ жизни» включает следующие составляющие: отказ от вредных привычек и зависимостей, оптимальный двигательный режим, рациональное питание и др. Содержание воспитательной работы по формированию у студентов здорового образа жизни должно быть направлено на выбор и реализацию приемлемых для молодежи здоровьесберегающих технологий, осознание важности сохранения репродуктивного здоровья для создания полноценной семьи. В целях пропаганды здорового образа жизни среди студентов проведены во время часов информирования 3 встречи уже в октябре 2016 г.с работниками Октябрьского РОВД г. Могилева отдела наркоконтроля и противодействия торговле людьми. Неоценимую помощь работе нашей информационной группе оказывают проректор по ученой и воспитательной работе Трилинская Е. А. и методист по идеологической работе Богданова О.Ф.. Разработаны и внедрены проекты: «Береги жизнь, проекты сотрудничества с медиками, служителями религиозного культа и это делает информирование молодежи более действенным.

В университете продовольствия информирование студентов в основном возложено на преподавателей гуманитарного цикла и это оправдано с идеологических позиций. Последовательное ознакомление студентов с основами научных знаний, прежде всего, с предметами социально-гуманитарного блока, является предпосылкой присвоения ими общечеловеческих и национальных ценностей, формирования убеждений, волевых качеств, норм поведения и деятельности, определяемой идеологией белорусского государства. Формирование у молодых граждан политической культуры, ответственного и активного участия в общественно-политической жизни Республики Беларусь – одно из направлений организации идеологической работы с молодежью. Содержание данной работы направлено на приобретение социального и политического опыта, накопленного обществом, предполагает формирование политических ценностей и идеалов белорусского государства и общества, опыта общественной деятельности, понимание сложности социально-политических процессов, умения делать выбор и нести за него ответственность. В вузе будет и впредь целенаправленно продолжена работа информационно-пропагандистской группы.

